2015年苏北计划实施意见问答
1、什么是大学生志愿服务苏北计划？
答：大学生志愿服务苏北计划（以下简称“苏北计划”）是由江苏省委组织部、省教育厅、省财政厅、省人力资源和社会保障厅、团省委、省公务员局共同组织实施的。从2005年5月开始，通过公开招募、自愿报名、组织选拔、集中派遣的方式，每年招募一定数量的全省普通高等学校应届毕业生，前往徐州、连云港、淮安、盐城、宿迁等苏北五市所辖的县（市、区）的乡镇（街道）、社区开展为期一年的志愿服务。服务内容主要包括：基础教育、农业科技、医疗卫生、法律服务、青年工作、社会治理等方面。
2、具备哪些条件才能参加“苏北计划”?

答：只要是我省普通高等学校应届毕业生，无论是本科生、研究生、大专生都可以报名参加。省项目办将在全省公开招募，选拔思想过硬、品学兼优、具有较强奉献精神的学生参加，尤其鼓励农林、水利、医学、师范、经济、法律类专业的学生积极参与。
3、参加“苏北计划”是否享有相应政策？
答：是的。在省委组织部、教育厅、财政厅、人力资源和社会保障厅、团省委、省公务员局联合下发的通知中，明确规定了参加“苏北计划”的志愿者除了享受国家规定的高校毕业生就业优惠政策外，还享受省里关于苏北计划文件中所规定的优惠政策。其中包括服务待遇政策、考研加分政策、公务员报考优惠政策等。同时，在志愿者履行有关程序或经有关部门批准后，还可以在服务期间兼职或专职担任所在乡镇团委副书记或青年中心负责人、学校及其它服务单位的管理职务。
4、服务期间，志愿者享受什么样的待遇？
答：服务期间，每一位志愿者可以享受到每月1600元的生活补贴，以及必要的交通补贴和人身意外伤害、住院医疗保险，并可以连续计算工龄。

5、参加“苏北计划”后，如何能享受到考研加分优惠政策？
答：只要志愿者能够坚持服务满2年，并经考核合格、符合研究生报考条件的，那在服务期结束后的3年内报考研究生，就可以享受“初试总分加10分，同等条件下优先录取”的优惠。
6、参加“苏北计划”后，可以享受哪些公务员报考优惠政策？
答：只要符合江苏省内公务员岗位报考条件，那么服务期满并考核合格的志愿者，在服务期结束后的2年内，可以不受户籍和生源地限制。同时，服务期满1年并考核合格的志愿者，只要符合相关岗位其他报考条件的，还可以报考江苏省面向志愿者专门定向招录的公务员职位。
7、参加“苏北计划”后，还可以继续报名参加江苏省大学生村官考试吗？

答：可以的。对于服务在岗的苏北计划志愿者以及服务期满并考核合格1年内的苏北计划志愿者，只要你本人自愿且符合相关任职条件，还可以继续报名参加江苏省大学生村官考试。
8、如果在志愿服务结束后有了创业的想法，是否能够得到政策优惠支持？

答：当然可以。每一位服务期满且经考核合格的苏北计划志愿者，都将纳入高校毕业生自主创业政策支持范围，在自主创业的过程中获得政策咨询、项目开发、创业培训、创业孵化、小额贷款、开业指导、跟踪辅导等“一条龙”服务。按照有关政策，对从事个体经营符合条件的志愿者，可免收行政事业性收费；对通过各种形式灵活就业的志愿者，符合规定的可享受社会保险补贴。
9、参加“苏北计划”志愿服务对今后就业有何帮助？
答：参加“苏北计划”,到基层和艰苦地区从事志愿服务，既能为苏北的经济社会发展做出实实在在的贡献，又能增加基层工作经验，深入了解省情、民情，丰富人生阅历。并且绝大多数企事业单位在录用员工、选拔干部时，也非常看重志愿者的基层工作经验。从这些方面来看，我们苏北计划志愿者可以体现出很强的竞争优势。同时，服务期满且经考核合格的苏北计划志愿者，还将获得由各级人力资源社会保障部门及所属人才流动服务机构、公共就业服务机构免费提供政策咨询、职业指导和职业介绍服务的计划；在参加职业资格培训、职业技能鉴定或就业见习的过程中，可以按规定获得职业培训补贴等；同时，如果服务期满后较长时间失业，还将获得重点帮扶。
10、普通高职（专科）或以上的志愿者，参加苏北计划，还有什么其他优惠吗？

答：当然有。如果你是一名普通高职（专科）或以上的志愿者，只要服务期满1年并经考核合格，还可以申请免试接受成人本科教育。
11、志愿者从没到过苏北，能否胜任服务工作？
答：在志愿者上岗前，服务县项目办将组织志愿者参加集中培训。培训的内容包括志愿服务理念、志愿服务管理条例等相关政策的学习，还将提供专业技能培训及省情、市情、县情的介绍等。服务县的项目办及服务单位还将为志愿者们安排住宿，提供必要的工作、生活条件，并负责日常管理。
12、服务期间，志愿者的户口、档案及党团关系怎么办？
答：服务期间，志愿者的户口和档案原则上保留在毕业所在高校。但志愿者的党团关系需转至服务单位,并编入当地的一个党支部或团支部，参加支部生活，交纳相应的党、团费。特别是以预备党员身份参与苏北计划的志愿者，还需要在服务地办理转正手续。
13、省项目办是否将对参加“苏北计划”的志愿者进行表彰？
答：会的。对于服务期满且考核合格的志愿者，服务单位会对志愿者的服务情况做出鉴定，存入档案，作为志愿服务经历和今后就业、创业的证明；省项目办将授予江苏青年志愿服务奖章。其中，表现优秀的志愿者，还将推荐参加全国和省级相关的评选。
14、服务期间，志愿者可以请假回家探亲吗？
答：可以。按照省里的规定，志愿者享有休假、探亲等待遇。但服务期间,志愿者如需请假应提交书面申请（因病请假需提供医院证明），并由相应机构审批，具体规定如下：
（一）请假2天以内的，由服务单位审批。
（二）请假2天以上7天以内的，经服务单位同意报服务县团委审批。
（三）请假7天以上15天以内的，经服务县团委同意报市项目办审批。
（四）事假l次原则上不超过5天，1年内累计不超过20天，逾期视为违约。
（五）请假逾期不归的，视情节轻重给予相应处分。
15、服务期间，能否参加研究生、公务员等考试？
答：为保证志愿服务工作的连续性，确保服务单位的工作得以顺利开展，志愿者在不影响服务工作的情况下，可参加研究生考试、公务员考试和职业资格考试。
16、服务期间如因找到工作等原因，可以申请离开志愿服务岗位吗？
答：报名并入选参加苏北计划的大学生志愿者，已经根据自己的愿望选择了服务岗位，并与省项目办签订了有关协议。考虑到项目实施的连续性和有效性，在志愿者服务期间除因不可抗力影响并向服务县团委提出申请并获得批准外，不得单方中止协议或擅自离岗；正常休假离开服务地的，也应与服务县团委保持联系；若擅自离开工作岗位将按违约处理。
17、如遇重大疾病、意外事故等非主观原因不能完成服务工作该怎么办？
答：对于可能发生的疾病、人身伤亡等意外事故，省项目办为志愿者统一办理了保险。并建立及时通报制度，服务县团委也将在志愿者的安全、卫生、健康等日常生活方面提供尽可能的保障。志愿者在遇到重大疾病、意外事故导致确实无法继续服务时，应及时向所在服务地团委提出申请以及有关证明，经省项目办批准备案后方可离开。自签订服务协议到离开服务地时间未满6个月的，将不能享受有关优惠政策；服务时间超过6个月，未到1年的，将享受服务1年的有关优惠政策。以上人员均可办理相关保障理赔。
18、能否延长或缩短原定的服务期限，该如何处理？

答：协议服务期为1年的，不能缩短服务期限。如希望延长服务期至2年，应于服务开始次年的4月30日前向服务县团委提出书面申请，并经服务所在地市项目办报省项目办批准同意。否则，将不能享受下一年度发放生活费和交通补贴等政策待遇。
19、哪些情况下不能享受优惠政策？
答：志愿者出现违反协议、擅自离开服务单位、期满考核不合格以及从事违法犯罪乱纪活动的，均不能享受优惠政策。并且，一旦志愿者出现违约情况，省项目办还将按招募协议和服务协议的有关规定追究相应责任。
20、服务期间，志愿者在工作、生活中遇到困难该怎么办？
答：志愿者在服务期间工作和生活中遇到困难，能够自己解决的应尽量自己解决；自己无法解决的，可向所在服务单位、服务县团委寻求帮助，他们将尽量协调解决这些困难。如遇特殊困难和问题，志愿者个人、所在服务单位和县团委无法解决的，应及时报省项目办协调解决。服务期间，志愿者对服务单位、服务县团委的工作有合理的意见或建议应首先向服务单位、服务县团委提出，也可向市项目办、省项目办（联系方式：025-86906329）反映。
