专业介绍
★机械设计制造及其自动化
机械设计制造及其自动化专业为省一流本科专业和国家一流本科专业建设点，所在机械工程学科为江苏省“十四五”重点学科建设点，入选软科中国最好学科排名：机械工程前40%。该专业拥有国家级虚拟仿真实验中心1个、国家级虚拟仿真实验教学项目2个、国家级大学生校外实践基地1个、国家级精品资源共享课1门、国家级精品课程1门、国家级规划教材2部。全国高校排名第103名，江苏省高校排名第12名。
本专业共有专任教师41人，教授10人，副教授22人。教育部长江学者特聘教授（双聘）2人，省产业教授3人，省“333”高层次人才培养对象3人，省六大人才高峰高层次人才2人，省青蓝工程中青年学术带头人4人，省青蓝工程优秀青年骨干教师3人。拥有省级机械基础实验教学示范中心1个、7个省级研究生工作站、2个市级工程研究中心。
近年来学生获国际竞赛奖3项，国家竞赛奖9项（其中，全国“挑战杯”、“互联网+”竞赛金奖等3项），省竞赛奖60余项。获国家、省大学生创新创业训练计划项目20余项，获省优秀毕业设计（团队）9项。就业率95%以上，平均考研录取率25%。

★工业设计
工业设计专业创办于2001年，现有设计学一级学科硕士点1个、艺术设计专业学位点1个、江苏省工业设计中心1个。2016年与俄罗斯圣彼得堡彼得大帝理工大学合作办学，开始招生第一届国际合作办学的工业设计专业学生。本专业以江苏省工业设计中心平台为依托，形成了以设计大赛带动专业发展、培养学生创新能力为突出优势，获得了包括 iF、红点、Car Design News中国汽车设计大赛、全国大学生工业设计大赛等奖项100余项。此外，本专业有多项本科生毕业设计作品荣获江苏省优秀毕业设计，在国内高校具有一定的知名度和影响力。
工业设计专业体现以学生为本原则，注重学生专业基础知识的教学，着力于学生设计能力、工程实践能力和创新能力的培养。近20%学生保送或考取研究生，10%学生考取公务员、事业单位工作人员和出国深造，70%学生就业，就业率95%以上。
毕业生可从事汽车、飞机、工程机械、家具、广告、服装、传媒等行业的产品造型设计、视觉传达设计和环境设计等方面的工作。近十年来，该专业培养的学生就业形势好，并受到外企、国有大中型企业、大型民营企业和政府部门的广泛认可，极具就业空间和挑战性，毕业生适应面宽，具有良好的就业前景。


★车辆工程
车辆工程专业培养在高铁与城市轨道车辆工程领域从事高铁与城市轨道车辆设计、制造、检测、管理等方面工作的复合型高级工程技术人才。主要学习机械设计、机械制造、动车组设备、列车总体与转向架、列车牵引传动与制动等方面的基础理论和基本知识，接受机械工程师的基本训练，使学生既具有坚实的工程科学技术基础，又具有对高铁与城市轨道车辆新技术、新产品和新设备进行研究、开发和设计的初步能力。
车辆工程专业拥有一个国家级大学生校外实践基地、一个国家级虚拟仿真实验中心、一个机械基础省级实验教学示范中心、一个市级工程技术研究中心和一个市级工程实验室，并与上海铁路局、徐工集团、中国一拖集团有限公司等十余家行业内著名企业签署了“1+10”联合培养协议，与西南交通大学、北京交通大学等国内外多所知名高校建立了良好的合作关系，为学生专业培养提供了有力保障。
该专业体现以学生为本原则，注重学生专业基础知识的教学，着力于学生科研素养、工程实践能力和创新能力的培养，可在车辆领域从事设计、制造、检修、运用工作的应用研究型高级人才。多年来，本专业学生就业形势良好，并受到高铁与城市轨道车辆设计、制造、检修行业的外企、国有大中型企业和政府部门的广泛认可和一致好评。
[bookmark: _GoBack]
★智能交互设计
智能交互设计专业面向国家产业升级的战略需求，依托智能互联、虚实结合的时代背景，以新兴智能科技产业人才需求为导向，融合信息、人工智能与设计创意，核心解决信息物理系统与人、环境、社会的智能交互与人机协作共融问题。
本专业现有设计学一级学科硕士点1个、艺术设计专业学位点1个，其中设计学在“2022软科中国最好学科排名”中位于前20%。本专业教师获国家自然科学基金项目、教育部人文社会科学研究项目、江苏省重点研发项目等20余项，出版教材10余部，获全国大学生工业设计大赛优秀指导教师、全国多媒体课件大赛二等奖等荣誉30余项，发表核心期刊及以上学术论文100余篇，出版学术专著4部，授权国家发明专利30余件。
本专业以江苏省工业设计中心为依托，该中心获得包括iF、红点、Car Design News中国汽车设计大赛、全国大学生工业设计大赛等奖项100余项。本专业设有人机工程实验室、智能制造实验室、产品摄影实验室等14个实验室，建筑面积3000多平方，拥有SMI iViewXHED200HZ头盔式眼动仪等实验设备800余台(件)，价值1000余万元。
