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关于印发《江苏师范大学

机电工程学院学生党员发展细则》的通知

院属各单位、各支部：

根据《中国共产党发展党员工作细则》，结合学校党委的有关规定和我院实际，修订了《江苏师范大学机电工程学院学生党员发展细则》，经学院党政联席会议研究批准执行。
附件：江苏师范大学机电工程学院学生党员发展细则        

江苏师范大学机电工程学院党委
2017年3月10日    
附件：

江苏师范大学

机电工程学院学生党员发展细则
根据《中国共产党发展党员工作细则》，结合学校党委的有关规定和我院实际，对我院发展学生党员工作提出以下指导性工作细则。 
     一、确定入党申请人 
    年满18周岁、要求入党的同学自愿提出《入党申请书》，申请主要写对党的认识、入党动机和本人主要表现。

《入党申请书》交给所在班级的团支书，再由团支书登记汇总，上报给班级归属的党支部。党支部在收到申请书的一个月内，应当安排专人同入党申请人进行谈话，了解其入党动机、学习等情况。
    二、推优确定入党积极分子，选派培养联系人
    由学院团委负责组织指导各班团支部推优。入党申请人提出申请三个月以后，经过所在的团组织推优。团委应将推优情况汇总后，填写《团委拟推荐入党积极分子基本情况公示表》在学院进行公示，时间不少于5天。
推优要求：

1.由学院团委组织各团支部进行，参加推优的团员数（含学生党员）应超过应到人数的80%（不含，下同），方可进行推优。

2.应采取无记名投票方式进行。

3.同意票数应超过实到人数的80%，同时反对、弃权票数没达到实到人数的20%（其中反对票数没达到实到人数的10%），方可列为发展对象。推优有效期最长为一年。

推优结果公示无异议后，再上报党支部。党支部审核无误后，应在两周以内将确定入党积极分子的情况报院党委备案，并通知入党积极分子本人，填写“入党积极分子名册”和《入党积极分子考察登记表》,选派两名正式党员作为入党积极分子的培养联系人。 按照我院工作实际，培养联系人应从本科生党员、研究生党员、担任班主任或辅导员职务的教师党员中依次选派。
    三、进入考察期
    考察期一年以上，自党支部确定其为入党积极分子之日算起。在党支部的监督指导下，培养联系人要对积极分子进行如下考察：

1.按时审阅积极分子的思想汇报并签字同意。
2.考察情况要每半年填写一次《入党积极分子考察登记表》，填写考察意见时，要真实、具体、准确，既要有优点，也要写出缺点，并提交党支部审阅。

要注意掌握表中时间顺序即工作顺序，按先后顺序一般为：团组织推优情况报告（盖团委章）－>党支部确定积极分子意见－>入党联系人培养考察意见（每半年1次）－>党支部考察意见（每半年1次）。
    四、党校培训
    入党积极分子在考察期内，如确定为发展对象必须过学院和学校组织的两级入党积极分子党校培训。未经党校培训的不能发展入党。

培训后经考试合格取得党校结业证（每级1份），并装入党组织发展材料档案。　
五、确定发展对象的程序

入党积极分子要经过一年以上的考察，并满足下述各项条件，才可以确定为发展对象。

1、对入党积极分子的成绩排名、科研获奖等条件进行审核。
⑴本科生要具备下列条件之一：

1 学生成绩排名和综合素质测评成绩排名分别应在所在班级的前
50%和前40%以内；当学年无不及格科目，并获得校级以上奖励。

②任职时间超过学制一半的学生会和班级主要干部，成绩排名要求在最后一学年可放宽到所在班级的前60%以内；当学年无不及格科目，并获得校级以上奖励。

⑵研究生要具备下列条件之一：
①独立或以第一作者在省级以上刊物发表学术论文。
②取得科技发明成果并经过有关机构鉴定。
③主持校级及以上科研项目。
④艺术类专业（原为艺术学、美术学专业）研究生有市级及以上参展获奖作品或有市级及以上获奖项目。
 ⑤获得至少一次国家奖学金、朱敬文奖学金、校级一等学业奖学金（原为校级三等以上奖学金，标准提高）或获得优秀研究生、优秀研究生干部等荣誉称号。
⑥为学校和社会作出特殊贡献，产生积极的社会影响。

2、推优确定发展对象。

推优要求同上。

3、召开群众座谈会，听取党内外群众意见。 
党支部书记主持召开座谈会：

⑴参加群众座谈会的人数不能少于本班级人数的20%。 
⑵可采取单独谈话或集中起来撰写书面评价材料等方式进行。
相关原始材料由院系妥善保管备查，应附一份完整的群众座谈会原始记录（参加人员必须签名）。 

4、通知拟发展对象本人提交不少于2000字的自传材料。

5、政治审查。 

审查发展对象本人对党的路线、方针、政策的态度、政治历史和重大政治斗争中的表现。审查发展对象直系亲属和关系密切的主要社会关系的政治情况。 

6、拟发展对象公示。

团委应将拟推荐发展对象的情况，填写《团委拟发展对象基本情况公示表》在学院进行公示，时间不少于5天。公示无异议后，再上报党支部。
党支部审核无误后，填写党支部培养考察意见，并汇总上报学院党委。经学院党委委员会集中审核无误后，方可上报组织部预审。

六、预审
学院党委将预审材料报组织部审定，预审通过方可领取《入党志愿书》和《预备党员考察表》。 

七、党员发展公示
组织部通过预审后，学院党委应将拟发展预备党员情况，填写《党委发展预备党员基本情况公示表》，在学院进行公示，时间不少于5天。公示对象为通过校党委预审、拟接收为预备党员的发展对象，一般在校党委预审之后、党支部召开党员大会讨论票决之前进行。

公示无误后，党支部对通过预审的发展对象，及时召开支部大会，讨论其入党问题。

八、党支部进行党员发展工作

1.确定入党介绍人。
由党支部确定入党介绍人，由两名正式党员担任，一般由培养联系人继续担任。 
    入党介绍人的主要任务是： 
    ⑴指导被介绍人填写《入党志愿书》，并认真填写自己的意见，向支部大会负责地介绍被介绍人的考察期情况。
    ⑵被介绍人批准为预备党员以后，应继续对他进行考察教育，至少每半年一次将考察意见填入《预备党员考察表》。并督促其按时提交“转正申请书”。

2.召开支部大会。 

预审合格的发展对象需要提交支部大会讨论。党支部书记应及时组织召开支部大会，并按照程序采取无记名投票的方式进行表决。
注意事项如下：到会有表决权的正式党员达到应到会的正式党员半数以上；申请入党人及其入党介绍人必须参加支部大会；讨论两个以上的人入党时，必须逐个讨论和表决；支部决议应及时填写在《入党志愿书》上，决议内容包括申请人的优缺点，应写实到有表决权的正式党员数、表决结果及日期；及时将《入党志愿书》报党委审批。  

九、上报组织员安排谈话 
学院党委接收到发展预备党员的材料，并审核无误后，要主动与党委组织部联系，以便组织部及时安排组织员同申请人谈话（半个月内），作进一步的考察。 
    十、院党委审批并上报校党委审查备案
学生党员的审批由院党委负责。院党委应在组织员谈话通过后的最少三个月内审批，如遇特殊情况可适当延长审批时间，但不得超过六个月。审批的意见要填写在《入党志愿书》上，注明预备期的起止时间。院党委审批通过后，应及时上报学校党委审查备案。
十一、支部向本人发出入党通知、并进行入党宣誓
党支部接到校党委的审批通知后，应及时通知本人并在党员大会上宣布。党支部应将上级党委批准的预备党员编入党支部活动，告诉其交纳党费的时间、规定等。
对新接收的预备党员，一般在1个月内组织入党宣誓。

十二、预备期的培养考察
预备期为一年，从支部大会通过预备党员之日算起。

对预备党员的教育和考察，由党支部负责。要通过听取本人汇报、个别谈心、集中培训、介绍人帮助等方式，每季度至少要考察一次。预备党员要自觉地接受党组织的教育和考察，经常向党组织汇报思想和工作情况，至少每半年要向支部书面汇报思想和工作一次。 
    预备期满后，党支部要进行全面考察，并写出书面报告，报党委审查同意后，方可召开支部大会讨论。考察合格后，转正。 

预备党员转正的程序如下：
1.本人在预备期满前至少一个月要向支部提出书面转正申请；

2.党支部将预备期的考察情况审核无误后，上报学校党委；

3.学院党委填写《党委预备党员转正公示表》，进行公示5天；

4.在支部大会讨论表决前，党支部组织拟转正的预备党员参加转正答辩；

5.支部大会讨论、表决通过；

6.上报院党委审批；

7.上报校党委审批。

十三、附则

教职工发展党员的程序参照学生发展党员工作细则进行。本细则如与上级党组织最新文件不符的，以上级文件为准。

  机电工程学院党委                       2017年3月10日印发      
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